

鼎新少年行 树理想强动力 明方向促奋斗

为了引导和帮助学生进一步规划好自己的学业生涯目标,勇于奋斗,砥砺前行,3月28日下午,新北区龙虎塘中学邀请了市关工委青少年思想道德教育宣讲团教研组长郝雁南教授为同学们开展“如何做教授”的生涯探索讲座。

郝教授结合自身经历,向同学们讲述了自己如何一步步成为教授的过程。他告诉同学们,作为学生首先要有明确的目标和理想,这是努力的方向;其次,为了实现目标,需要认真学习,养成良好的学习态度和学习习惯;再次,可以向名人学习,借鉴他们取得成功的方法。同学们认真聆听并记录,纷纷表示要用坚定的信念和不懈的努力去追逐自己的梦想。

学生生涯探索是一个持续不断的过程,学校将开展一系列活动,帮助学生在生涯探索过程中保持方向感,并激发他们实现目标的动力,为未来的学习和职业生涯奠定坚实的基础。

新北区龙虎塘中学 赵文佳 文/摄



“如何做教授”的生涯探索讲座活动现场

郝教授问我们想做一个什么样的人,大家不约而同地说了一句——好人,说罢,郝教授便问我们“Why not the best?”大家听后一头雾水,教授解释道:为什么不是最好的?接着郝教授就给我们讲述了他的故事:“在我小时候,我的父亲经常带我去一个大学教授家,那个教授的家里摆满了各种各样的书,普通人在空余时间可能玩玩手机,看看电视就过去了,可是人家教授不一样,他一空下来就忙着看书,增长知识。因此,我便下定决心要成为像他一样的人”。听完故事后的同学们深有感触,深知奋斗之前必须要有一个梦想。

在人生的旅途中,我们需要有理想作为指引,同时也需要有坚定的信念作为支撑。

七(1)班曹弘洁 指导老师 林娟

我们聆听了郝雁南教授的讲座,他在英语方面有很高的造诣。他举了个例子:美国前总统卡特,原本家里穷,放学后要去卖花生来挣钱。但是他后来凭借自己的实力考上了美国海军军官学校。毕业之后,被誉为“核潜艇之父”的校长海曼·乔治·里科弗亲自与每个毕业生谈话,当时卡特是80名左右,已经很优秀了,卡特也觉得很自豪。但是,校长就说了一句话,影响了他终身:“Why not the best?”(为什么不是最好的呢)。

的确,我们凡事都要争第一。你努力了,你不一定是第一;你不努力,你就一定不是第一!所以,我们干什么事情,都要以第一为理想,为目标,既明确了方向,也使我们不断进步与发展。

七(1)班黄禹森 指导老师 林娟

活动刚开始郝教授就给我们来了下马威:“My mother is my mother”是什么意思?问题一抛出来就收获了“啊”一片,单词都认识,但是连起来的字面意思却让同学们个个抓耳挠腮,这时郝教授给出了解释:母亲都是爱孩子的。顿时,课堂一片安静,同学们都在认真地思考,同时也被郝教授优美的翻译所折服,同学们也领略到了英语的魅力,激发了大家学好英语的热情。

在讲解的过程中,教授不停强调兴趣爱好是必要的,在改变或是在进步,成长的过程中,也不要忘记:Be yourself(做自己)。

七(1)班李成轩 指导老师 林娟

郝教授跟我们说他影响深刻的两个人,一位是跟他爸爸相熟的教授,他家的书架上满是书,对他十分关心;另一个是他学校图书馆里的管理员,管理员知道他很喜欢

看书,所以每天同意他来看书,他也经常买书看,一有新书他就买回来看,比如地理的、历史的等等,所以他脑子里的知识储备很丰富。最终,他依靠自己的努力和时代的机遇,当上了教授。

七(2)班涂浩然 指导老师 丁吴玮

在讲座开始前,郝教授先问了我们一个问题:“你们知道‘I like yestday today and tomorrow’,是什么意思吗?”同学们的猜想五花八门,最终,郝教授告诉了我们答案:“我喜欢家常便饭”,随后又说了一句话:“My mother is my mother”,翻译过来是:每个妈妈爱自己的孩子,这根本不相干的翻译使我感受到了英语的魅力。

郝教授给我们讲述了美国总统卡特的故事,卡特总统年轻时学习成绩名列前茅,在当时美国一个很好的大学读书,期末考试进了系前50名,他高兴坏了,校长找他谈话,他觉得自己已经很棒了,但校长接下来的一句话让他受益终身:“Why not the best”(为什么不是第一)。后来郝教授送给我们两个单词 Be Yourself(成为你自己)。

七(2)班张佳利 指导老师 丁吴玮

草长莺飞的春日午后,我们学校迎来了一位特别的客人——河海大学常州校区外语部教授郝雁南。他精神矍铄,步履矫健,一身学者的气质令人敬仰。

郝教授分享了自己年轻时的经历。他坦言,因为当时的社会现状自己中学毕业后只能回家种田。直到高考恢复的时候,他凭借过硬的成绩考上了大学,开始了新的人生旅程。人生如逆旅,我亦是行人!无论身处何种环境,只要我们拥有坚定的信念和不懈的努力,就一定能够战胜困难,实现自己的梦想。

七(9)班付子珊 指导老师 华明琴

郝教授说,自己当时下乡的环境很苦,由于干不了重活,所以每天都要放牛。那时一共有两头牛。每天早上,要带牛上山吃草,山路异常难走,中午还得赶回家吃饭。可牛却不老实了,明显是没玩够,偏偏要往水田里钻。没办法,只好蹚水下去赶牛。当时刚回春,水中还带着丝丝寒气,刺骨的凉意袭遍全身,脚都被冻得通红,走起路来像钢针在扎。郝教授还记得他第一次割牛草的时候戴着手套被别人嘲笑的情景。谁割牛草还戴手套啊?结果那一天,郝教授的手被牛草割出了一道道血口子。

有人问郝教授:“您那时觉得苦吗?”郝

教授笑了:“怎么会不苦呢?但是我一直坚持着没有放弃,一直在努力,直至今日。”满树的海棠抱着团,绚烂的樱花打着旋,繁茂的香樟撑起一片绿荫,万物的生长源于春天,万物的成功源自努力!

七(9)班高逸 指导老师 华明琴

郝老师很厉害,他退休前是河海大学常州校区外语部副教授,国际语用学会会员、国际应用语言学学会会员、江苏省外国文学学会理事……

春风载着花瓣,飞向远方,坐在椅子上的我是大部分都没听懂,因为郝老师喜欢讲英语,但是我英语不好啊,听不懂!但是Why not be the best?这句话在教授的解释中我却听懂了,并且记忆深刻!

熬得住无人问津的寂寞才配拥有诗和远方,其实一直陪着你的,都是那个了不起的自己,Why not be the best?

七(9)班金梓逸 指导老师 华明琴

作为中学生,想要实现梦想,首先就要珍惜时间。“莫等闲,白了少年头,空悲切”。是啊,正处于青春美好年华时不去努力,等老了时再后悔又有什么用呢?

学会珍惜时间,接下来就是努力学习。作为中学生的我们学习是我们的主要任务。可是学习不仅仅局限在学习,我们在生活中的所看,所观,所感,都是学习。所以,我们不仅要从中去学,还要从社会中,从多方面去学习。

生命经不起挥霍,让我们一起努力,实现自己的梦想吧!

七(9)班王佳凝 指导老师 华明琴

郝教授有许多的身份,多到数不过来,抬头看看教授,精神矍铄,乌黑的头发,笔挺的西装,他的眼睛透露出一种历经千帆后睿智的光芒,有趣的英语不时从他的嘴里脱口而出,文质彬彬,率真儒雅。

一个小时的课堂,郝教授讲得绘声绘色,手不停地在空中划出优美的弧度,有时还会拿起粉笔,激动地在黑板上写下单词。幽默的教授,让整个报告厅的上空时不时传出同学们愉快的笑声。

海棠花开烂漫,校园里的晚樱的花瓣也随风飘舞。郝教授带领同学们在知识的海洋里畅游。我也牢牢记住了一句话:“Why not the best?”勇敢追梦,坚定信念。无论岁月如何变迁,继续前行在梦想的道路上,让今天的自己更好!

七(9)班朱悦 指导老师 华明琴

投稿选登

找春天

一个周六的早晨,碧空如洗,暖洋洋的阳光洒向大地,和煦的春风像一只温暖的手抚摸着我的脸蛋。我和妈妈一起到小区里找春天。

我们走在小路上,路边的草地上,小草害羞地探出了小脑袋,东张西望,从远处看好像一片柔软的绿毯。我们穿过一片树林。啊!树林中最引人注目的是那一朵又一朵金黄金黄的花儿,我拉着妈妈跑过去,发现这些花是圆形的,由好多朵小花组成,一股浓郁的花香飘进我的鼻子里,我霎时就陶醉在这香气中。不一会儿,我们就到了小河边,只见河边有着一棵健壮的柳树,又细又长的柳条上已经长出了碧绿的叶子,微风吹过,柳条随风飘扬,好像春姑娘的头,让我想起了诗句“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦”。旁边,有好几株梅树,在阳光的照耀下,十分灿烂。它们有的红似火;有的粉似霞;还有的白如雪……走近一看,一朵梅花由五片嫩嫩的花瓣组成,中间有一根根细细的花蕊,非常美丽。

春天无处不在,只要你仔细寻找就能找到。粗心的小朋友却找不到它。

博爱小学二(9)班 祁嘉言
指导老师 李怡茹

墨的游历

清晨醒来,我发现自己变成了一滴墨,没有纸的洁白无瑕,没有笔的姿态优美,我只是一团乌黑的墨。我还未适应自己的新变化,突然就被重重地甩了出去,原来是一支大毛笔蘸取了我。

这是一片树林,水声潺潺,篁竹幽幽,文人墨客正在流觞曲水,一位德高望重的大家趁着酒兴,即席挥洒,《兰亭集序》由此诞生。作为他笔下的那团墨,我也仿佛能够名留千古了。在众人的赞叹声中,他却回忆起儿时写书法的经历,他自幼聪慧,得到不少人的赞美,然而父母却指出其不足,在练尽18缸水后,书法才力透纸背,炉火纯青。原来曾经我陪伴了他这么多年,那一张张失败又继续的宣纸上滴落了多少墨啊!

顺着历史的长河,我继续游历,这时我竟在一幅画上,画中一株墨梅,清新淡雅,虽不着颜色,但透着凛凛傲骨,正呼应画旁的题诗“朵朵花开淡墨痕”。原来墨不仅可以写字,也可以作画,横竖钩点,飞鸟鱼虫,一支笔、些许墨,中华文化尽显其中。

经历的一次又一次惊心动魄的旅程,我真切感受到,传统文化在华夏儿女的心中,已经不是简单的一点一捺、山水飞鸟,更是刻在骨子里的文化归属、民族气节、历史传承!

常州市第二实验小学六(6)班 何晓霞
指导老师 朱丽萍

冬令营里的成长

在去杭州的大巴车,我激动的心情难以平复,期盼这次冬令营能收获满满。黄龙体育馆是冬令营的首站,在这里,冠军楼里冠军的成长史催人奋进,制作冠军手模让我增长了实践经验,冬令营首日可谓收获颇丰。

次日,我来到了心之向往的浙大校园。在这里,我参观了浙大校史馆,了解浙大的前世今生,以古鉴今;我品鉴了“中国历代绘画大系”,提高自己的艺术涵养;我还聆听了优秀学子的大学生活经验,恳切的言语激励我“读书破万卷,直挂云帆济沧海!”

最后一天,我来到浙江科技馆探索科学知识。走进科技馆一楼大厅,看到许多平日不常见的物品,诸如火箭发射装置、登月控制椅、登月操作台……令我印象最深的是月球火箭装置,一踏进圆形球的装置,仿佛我就是一名飞船驾驶员,有身临其境之感。来到第二层,我了解到如今发达的科技,感叹人类的聪明智慧真是无穷啊!

冬令营时日虽短,但韵味流长。三日活动中,我不仅开阔了自己的学识眼界,同时也增加了自己的精神力量。

怀德苑小学三(2)班 唐绮蔓